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Цель занятия: 
Расширение перспективы развития поисково- познавательной деятельности детей путем включения их в мыслительные и преобразующие действия.

Задачи:
Учить детей сравнивать песок и глину. 

Уточнять и расширять знания детей о свойствах песка -рыхлость и сыпучесть.

 Выявить изменения песка и глины при взаимодействии с ветром и водой.
Воспитывать доброжелательную творческую атмосферу
 Оборудование:

«песочница» размером 100 см х 100 см, коктельные трубочки, стаканчики с глиной и песком на каждого, формы, банка с песком, спринцовка, веточки-«деревья», игрушки из киндер - яйца

 Ход занятия:

В.: Ребята, а вы любите сказки? Я тоже очень люблю! Особенно те, в которых есть добрые волшебники и феи. Сегодня я вам хочу рассказать одну сказку….

« Где-то далеко-далеко за морем-океаном, в тридевятом царстве, в тридесятом государстве живет себе, поживает Песочная фея. И эта фея – не простая, она добрая волшебница, которая любит детей».

-  А вы хотите попасть в сказку?...(ответ детей) Поможет нам в этом волшебная палочка: «Крибле-крабле-бумс!»

(убрать ширму, дети остаются на стульчиках)

  В:.-  Вот мы и очутились в сказочной стране. Посмотрите, как здесь пусто и тоскливо. Один песок.

Ребята раньше это была волшебная песочная страна с зелеными лесами, красивыми цветами, голубыми озерами и солнечными городами, но пришел волшебник злой и всё разрушил. Сказочная страна превратилась в огромную пустыню. Есть такие места на земле, где только один песок. Там нет рек и озер…нет ни травы, ни деревьев…

В одной таком месте я была. Это пустыня «Сахара». Пустыня такая большая, что куда ни посмотри, везде один песок. (показать фото). Но и в пустыне тоже живут люди. Вот только одеваются они совсем не так, как мы с вами (фото)

  Почему? (ответы детей ) Нет, там совсем не холодно, даже очень жарко, а песок такой горячий, что невозможно ходить босиком. (дать возможность детям  подумать. Ответы детей).

В: -Когда в пустыне поднимается сильный ветер, он подхватывает мелкие песчинки и несет их, засыпая все на своем пути; набивается под одежду, попадает в глаза, в нос, в рот, в уши. Поэтому жители пустыни носят такую одежду… Чтобы укрыться от песчаной бури!

(Опыт с ветром ( О.В. Дыбина, Н.П. Рахманова, В.В.Щетинина « Неизведанное рядом» стр. 34)  

***Дети вместе со взрослым создают ураган в банке с тонким слоем песка и выясняют, что происходит и почему… (так как песчинки маленькие и легкие, сухие, не прилипают друг к другу.. они не могут удержаться ни друг за друга, ни за землю при сильной струе воздуха).

- А передвигаются люди по пустыне на верблюдах.(Фото)  Почему? Как вы думаете? Почему не на машине?( ответы детей: «Застревают, буксуют..»   ) 

- Но люди научились собирать дождевую  воду; а где вода, там –жизнь, там растут сады и строятся города.

Значит и мы с вами сможем построить сказочную страну для доброй феи! А строить мы будем из песка…

- Давайте сначала поздороваемся с песочком. (воспитатель  сыпет из стаканчика на бумагу) Послушайте! Он с вами здоровается. Слышите? Плохо слышите, потому что он говорит тихим голосом. Наберите песок в кулачок, а теперь потихоньку высыпайте его, вот как он разговаривает С-С-С-С-С-С! Давайте повторим его песенку. ( Дети: « с-с-с-с..)

(Опыт « Сыпучесть песка» Е.В Марудова « Ознакомление дошкольников с окружающим миром . Экспериментирование. Стр. 21)

*** Педагог предлагает детям аккуратно насыпать немного песка из стаканчиков на лист бумаги. Легко ли сыплется песок? Почему?  Дети: «Потому что он сыпучий.» ( Педагог сам ставит опыт).

-Ну , что? Начнем строить замок? Леша
(привлекаются малоактивные дери) нам покажет, как с помощью формы можно легко построить песочную башню. (Предлагается сухой песок).

-Почему не получилось? 

-Дети: «Сухой песок хорошо сыплется, потому что песчинки маленькие, круглые, не прилипают друг к другу).

-Что же делать?

(Ответы детей. Если не ответят, вспомнить как поливали и для чего песок в песочнице).

(Индивидуальная работа за столами. Приносят работы на общий стол.)

-А теперь давайте посадим сад!

(Опыт «Рыхлость. Песок и глина» Е.В. Марудова. Стр.22)

*** Педагог предлагает посадить дерево (веточку) в стаканчики ( на каждого с песком и глиной). Во что легче поместить деревце?( дети : « сухая глина твердая, веточку воткнуть в нее трудно.. А в песке палочка расталкивает песчинки, которые «не держатся» друг за друга, рассыпаются). Песок не только сыпучий, но и рыхлый.

В:- Посадили? Что теперь нужно сделать? Правильно полить.

(вливаем в стаканчики одинаковое количество воды).

В:- Что такое? В одном стаканчике вода куда то делась, а в другом на поверхности.

Входит Добрая Фея (кукла).

Ф:- Ребята, какие вы молодцы! Вы вернули жизнь моей стране! Она теперь стала еще краше, чем прежде.. Как вам удалось это сделать? (ответы детей, если дети затрудняются, задает наводящие вопросы).

Ф:-А вы из какого песка строили? А почему не из сухого? 

Д:- сухой песок сыпучий, он рассыпается.

Ф:- А вы и деревья посадили? В какую почву вы их посадили? Что это?

Д:- В одном стаканчике песок, в другом - глина.

Ф:- А вы поливали деревья? Куда водичка делась в стаканчике с песком?

Ф:-  Спасибо вам, ребята, что помогли вернуть жизнь в   страну песочной феи.

Я хочу рассказать вам по секрету, в моей стране зарыто очень много сокровищ, хотите их отыскать? Крибле, крабле, бумс!

 (убрать ширму,  за которой стоит стол с холмиками из песка а внутри игрушки от киндера )

Ф:- В каждой кучку спрятаны сокровища. Но не руками, не трубочкой их касаться нельзя! Подумайте! Как же вам добраться до  сокровищ? 

(Предположение детей, дети раздувают мелкие игрушки с помощью трубочки)

-Вам понравились мои сокровища? Я дарю их вам. До свиданья!
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